

30 Οκτωβρίου 2012

Στο Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης ο γ.γ. Δημόσιων Έργων

Στο 20% εκτιμάται ότι θα φτάσει το 2012 η απορροφητικότητα του ΕΣΠΑ, πανελλαδικά, ενώ για την επόμενη χρονιά αναμένεται ότι θα είναι σαφώς ενισχυμένη. Αυτό τόνισε μεταξύ άλλων ο γενικός γραμματέας Δημόσιων Έργων Στράτος Σιμόπουλος κατά τη διάρκεια της ομιλίας του στο πλαίσιο του χθεσινού διοικητικού συμβουλίου του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης (ΒΕΘ), τοποθετώντας μάλιστα τον πήχη της απορρόφησης για το 2012 στα 4,5 δισ. ευρώ. «Υπάρχουν ζητήματα που χρονίζουν, ωστόσο σήμερα με μεθοδικές κινήσεις λύνουμε τα προβλήματα και δημιουργούμε νέες προοπτικές» σημείωσε ο κ. Σιμόπουλος υπογραμμίζοντας ότι «με υπομονή, μέθοδο και πολλή δουλειά ξεμπλοκάρουμε τα 'παγωμένα' έργα της πόλης, ενώ δρομολογούμε την κατασκευή άλλων. Ο κόμβος Κ16, η επέκταση του αεροδιαδρόμου προσαπογείωσης, οι κόμβοι της δυτικής περιφερειακής αλλά και το μετρό αποτελούν χαρακτηριστικά παραδείγματα». Μάλιστα υπογράμμισε ότι όσα έργα είναι ώριμα από τους προκατόχους του προχωρούν χωρίς κάποιες αλλαγές προκειμένου να υλοποιηθούν άμεσα.

Ο κ. Σιμόπουλος έκανε ιδιαίτερη αναφορά στην ανάγκη στήριξης της ιδιωτικής πρωτοβουλίας που βρίσκεται σε μέγγνη. «Η ιδιωτική πρωτοβουλία είναι αυτή που μπορεί να μας βγάλει από τη δίνη της ύφεσης» σημείωσε ο γενικός γραμματέας Δημοσίων Έργων.

Την ανάγκη να μην δημιουργούνται προσκόμματα στους πυλώνες ανάπτυξης όπως είναι οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις επισήμανε από την πλευρά του ο πρόεδρος του ΒΕΘ Παναγιώτης Παπαδόπουλος, κάνοντας μάλιστα ιδιαίτερη μνεία στον τουρισμό που αν και αποτελεί πηγή ανάσας για την ελληνική οικονομία αντιμετωπίζει σειρά προβλημάτων.

«Περάστε για υπόθεσή σας» λέει η Εφορία σε 15.000 καταθέτες εξωτερικού

Δεκαπέντε ημέρες προθεσμία για να αποκαλύψουν τα εισοδήματα που έκρυψαν από την Εφορία θα έχουν 15.000 φορολογούμενοι, οι οποίοι πιάστηκαν στην τσιμπίδα των διασταυρώσεων της Γενικής Γραμματείας Πληροφορικών Συστημάτων να έχουν βγάλει στο εξωτερικό εμβάσματα ύψους 5 δισ. ευρώ τα οποία δεν δικαιολογούνται από τις φορολογικές δηλώσεις τους.

Αισιόδοξοι οι στόχοι του προϋπολογισμού για τα επίπεδα ύφεσης

Επιφυλάξεις ότι το μακροοικονομικό σενάριο βάσει του οποίου έχει καταρτιστεί ο προϋπολογισμός 2013 ενδεχομένως να αποδειχθεί μη ρεαλιστικό διατυπώνουν ατύπως στελέχη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Ο προϋπολογισμός 2013 που θα κατατεθεί εντός των ημερών στη Βουλή προβλέπει για το επόμενο έτος ύφεση 4,2%. Η κυβέρνηση αναμένει πως η επίπτωση του πακέτου μέτρων ύψους 9,5 δισ. ευρώ στην πραγματική οικονομία θα αντισταθμισθεί σε σημαντικό βαθμό από την ενίσχυση των επιπέδων ρευστότητας. Το βασικό σενάριο που έχει πλέον υιοθετηθεί προβλέπει πως ο μέσος δημοσιονομικός πολλαπλασιαστής θα είναι υψηλότερος σε σχέση με τους υπολογισμούς που έκανε μέχρι πρόσφατα το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους.

Στα 25 δισ. ευρώ υπολογίζεται το χρηματοδοτικό κενό

Η ελληνική κυβέρνηση υπολογίζει πλέον το χρηματοδοτικό κενό από την επιμήκυνση του προγράμματος δημοσιονομικής προσαρμογής στα 25 δισ. ευρώ, ποσό που προκύπτει μάλιστα υπό την παραδοχή ότι έως το 2016 τα έσοδα από το πρόγραμμα αποκρατικοποιήσεων θα ανέλθουν σε 10 δισ. ευρώ. Εάν αυτό δεν καταστεί δυνατόν τότε η «τρύπα» χρηματοδότησης θα αυξηθεί. Η ελληνική πλευρά -που αρχικώς υπολόγιζε το χρηματοδοτικό κενό μεταξύ 13 -15 δισ. ευρώ - έχει αναθεωρήσει πλήρως τις εκτιμήσεις της και έχει καταρτίσει δύο προτάσεις για την κάλυψη των χρηματοδοτικών αναγκών έως το 2016. Σύμφωνα με πληροφορίες της εφημερίδας «Τα Νέα» η πρώτη πρόταση που έχει καταθέσει στην Ευρωζώνη η Ελλάδα προβλέπει την μετακύλιση ελληνικού χρέους που κατέχει η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα και ωριμάζει έως το 2016 ύψους περίπου 23 δισ. ευρώ.



ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 27 - 54624 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ | Τηλ.: 2310271708, 2310271854 & Fax: 2310232887, 2310281635

E-mail: public@veth.gov.gr - Site: www.veth.gov.gr